

你們要謹慎，免得被迷惑

日期：2019年9月8日

經文：馬太福音廿四：1-31

楊惇皓教師

【前言】

23-25 章在講末日及審判的信息，今天的經文提到三次迷惑。因此我們要懂得分辨！耶穌對門徒宣告聖殿要被拆毀，他們不敢相信眼前宏偉的聖殿會夷為平地，對猶太人來說，聖殿被毀等同於世界的末日，也就是彌賽亞的降臨。於是他們帶著好奇心暗暗來問耶穌：「你降臨和世界的末了有甚麼預兆呢？」耶穌說了四方面的預兆，這些災難將與日遽增變得更加恐怖，在末日時達到最頂峰。耶穌又說任何屬地的偉大工程，都有被拆毀的一天，只有人與神、人與人的生命關係才是我們一生要建立，永不拆毀的心靈聖殿。

【本論】

壹、分辨信仰真正該看重的為何

這兩節耶穌預言聖殿將來要被毀：

V1 耶穌出了聖殿，正走的時候，門徒進前來，把殿宇指給他看。

V2 耶穌對他們說：你們不是看見這殿宇嗎？我實在告訴你們，將來在這裡沒有一塊石頭留在石頭上，不被拆毀了。

這句話在主後七十年按字義完全應驗了，當時羅馬人在提多率領下，徹底毀滅了耶路撒冷及聖殿建築物，甚至石頭也被撬開，以取得當聖殿被燒燬時從屋頂上熔流其間的金箔。

上禮拜說文士法利賽人假冒為善有禍了，宗教領袖把人帶到律法的死胡同裏面，卻無法使人體會信仰中的真諦。這禮拜一開始經文提到，門徒則看重信仰的建築、外觀、富麗堂皇。耶穌離開了聖殿，不斷的往前走，門徒卻前來叫住耶穌，特地叫耶穌回頭看那殿宇，跟他分享他們覺得聖殿很雄偉榮耀的外貌。耶穌根本不在乎，潑了他們一大盆冷水，說你們眼中這個榮耀的聖殿、信仰的中心將來必要全然崩塌，徹底毀壞，神也不顧念，因為這是因為門徒的眼光是錯的，他們看重聖殿的外觀更甚於使殿成聖的主，你們只在乎宗教的外貌，卻不看重內在的生命。

V3 耶穌在橄欖山上坐著，門徒暗暗的來說：請告訴我們，什麼時候有這些事？你降臨和世界的末了有什麼預兆呢？

貳、分辨主降臨和世界末了的預兆

一、世界末期以前的預兆

1. 將有好些迷惑人的要起來

V4 耶穌回答說：你們要謹慎，免得有人迷惑你們。

V5 因為將來有好些人冒我的名來，說：我是基督，並且要迷惑許多人。

近代比較有名的就是東方閃電(全能神教會)，他們的特徵是在臉書加好友，都用風景圖片，內容沒有生活照，貼許多的經文，感覺很屬靈，宣稱救主是一位女基督，在大陸地區甚至用財色名利、甚至用暴力手段逼人入教。

V11 有假先知迷惑人

2. 將有許多人為和天然的災難要發生

V6 你們也要聽見打仗和打仗的風聲，總不要驚慌；因為這些事是必須有的，只是末期還沒有到。

V7 民要攻打民，國要攻打國；多處必有饑荒、地震。

V8 這都是災難（災難：原文是生產之難）的起頭。

這還只是開始，還不嚴重啊？還有更慘的啊？本節表明，在主死後，以色列人在聖地所遭遇的苦難，猶如婦人經歷產難，只不過是『起頭』而已，真正厲害的『大災難』還在後面，而且在大災難來臨以前，他們還會遭受一陣陣的痛苦，越過越厲害。我們應該希奇的是，怎麼災難饑荒這麼少啊？以我們這樣罪惡滿盈的生命，在神的震怒底下，我們竟然只遭遇到這些災難、饑荒，我們應該感謝主，竟然還存留我們的生命，保守我們的平安，還讓我們有很多生活中的享受與恩典。

3. 將有許多迫害聖徒和不法的事要發生

V9 那時，人要把你們陷在患難裡，也要殺害你們；你們又要為我的名被萬民恨惡。

V10 那時，必有許多人跌倒，也要彼此陷害，彼此恨惡；

V11 且有好些假先知起來，迷惑多人。

V12 只因不法的事增多，許多人的愛心才漸漸冷淡了。

詐騙集團。行車記錄器之前，車禍不敢幫忙。教會是見證基督的燈臺(啟一 20)，而教會最重要的見證，乃是『起初的愛心』，一旦失去這愛心，也就失去燈臺存在的價值(參啟二 4~5)。

V13 惟有忍耐到底的，必然得救。

康來昌牧師說「忍耐，不只是消極的承受邪惡，而是積極的堅持對上帝的信靠」，我們被人厭惡，我們感嘆這世界越來越不好，其實這個世界越來越好或不好其實不重要，重要的是我們怎麼樣在生活中繼續的感恩、讚美、敬拜神、傳福音，而我們在苦難中我們也要有一個觀念，就是聖經中所說的痛苦是為了生產，得著新生的盼望。約十六 21 婦人生產的時候就憂愁，因為他的時候到了；既生了孩子，就不再記念那苦楚，因為歡喜世上生了一個人。

4. 必須先將福音傳遍天下

V14 這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。

看見我們家自己還有其他苦難的家庭那麼多苦難，看到那麼多的暴力衝突紛爭事件，我真的好希望末日趕快來。所以我們要多傳福音。先傳福音，後才有審判；神先給人充分蒙恩的機會，然後才追究人對恩典所持的態度。凡不會同情別人、關懷別人的，不配定罪別人。

二、世界末了的預兆

1、敵基督要顯在聖殿裡

聖殿被敵基督的玷污了，因此審判與苦難要速速來到，神的兒女要快快的逃，避免這審判的苦難，因為若苦難的日子太長久，凡有血氣的總沒有一個得救的，但神仍為著他所愛的選民，要減少這災難的日子。

V15 你們看見先知但以理所說的那行毀壞可憎的站在聖地（讀這經的人須要會意）。

《但以理書》十一章 31 節，原指兩約之間那段時期侵入耶路撒冷的希臘王，他於主前 168 年在聖殿中築了異教的祭壇，玷汙了主的聖殿，有敵基督的在聖殿中。這話一方面預表主後七十年聖城淪陷時，異教徒在聖殿內胡作非為的事；一面也豫表末世的時候會有「離經反教」和敵基督的事。馬太加上這個括弧內的話，提醒讀者們注意，自己反省提醒自己。

- 到主來前，在教會中也有可憎的事顯露，例如淫亂、反教和敵基督等。
- 神是忌邪的神，那裏有拜偶像的事，那裏就要惹動神的憤恨，寧可使聖殿(教會)被拆毀，而不任其被玷污。

V16 那時，在猶太的，應當逃到山上；

V17 在房上的，不要下來拿家裡的東西；

V18 在田裡的，也不要回去取衣裳。

V19 當那些日子，懷孕的和奶孩子的有禍了。

V20 你們應當祈求，叫你們逃走的時候，不遇見冬天或是安息日。

2、必有大災難

V21 因為那時必有大災難，從世界的起頭直到如今，沒有這樣的災難，後來也必沒有。
比先前那些都更大的災難

V22 若不減少那日子，凡有血氣的總沒有一個得救的；只是為選民，那日子必減少了。

可見神在嚴厲之中，仍舊滿有恩慈。上帝存活你，不是只是要讓你活著，而是讓你有更多機會傳福音給這個世界。

3、仍將有假基督和假先知要起來

V23-28 表明耶穌降臨很清楚、不用猜、不用怕看不到，很好分辨

V23 那時，若有人對你們說：基督在這裡，或說：基督在那裡，你們**不要信**！

V24 因為假基督、假先知將要起來，顯大神蹟、大奇事，倘若能行，連選民也就**迷惑**了。

V25 看哪，我預先告訴你們了。

V26 若有人對你們說：看哪，基督在曠野裡，你們不要出去！或說：看哪，基督在內屋中，你們**不要信**！

三、基督再來的預兆（人子降臨時的兆頭）

V27 閃電從東邊發出，直照到西邊。人子降臨，也要這樣。

代表很明顯清楚，不用猜，也不用問人到了沒！這是形容當主降臨時，一面如同迅雷，令人措手不及，另一面是全地的人都能看得見，並不是隱秘的。

V28 屍首在哪裡，鷹也必聚在那裡。

就像禿鷹永遠能知道哪裡有屍首一樣容易分辨，也有人認為耶穌用禿鷹來吃屍首來比喻耶穌的審判臨到世人。

V29 那些日子的災難一過去，日頭就變黑了，月亮也不放光，眾星要從天上墜落，天勢都要震動。

V30 那時，人子的兆頭要顯在天上，地上的萬族都要哀哭。他們要看見人子，有能力，有大榮耀，駕著天上的雲降臨。

V31 祂要差遣使者，用號筒的大聲，將祂的選民，從四方(方原文作風)，從天這邊，到天那邊，都招聚了來。

當主降臨時，有呼叫的聲音，和天使長的聲音，又有神的號吹響(參帖前四 16)，要將地上所有屬祂的人都聚集在祂面前。呼應上一章的最後，榮耀主的論述與結尾。

- 反思：神號筒吹響的時候，你在不在集合的隊伍當中

【結論】

一、分辨信仰真正該看重的為何

現代信徒及教會生態好像也有類似的迷思與迷惑在當中。反思：我們究竟是看重外在的「殿」（例如人數眾多，事工興盛，建築物美麗等），以蒙恩堂的名聲及外觀為榮耀呢？還是看重殿中的「主」，以主及榮神益人的生命行為榮耀呢？

- 我們裡面會不會有個思維就是人數沒有成長就是個失敗的教會，人數增長才是成功的教會。小教會就是比較遜的教會，大教會才叫做榮耀的教會。
- 我們教會即將要蓋新堂了，建商公告說十一月要開挖，各部門最近都在討論內部的空間規劃和設計，大家對於新堂的內外都充滿許多的期待，其實我們這個據點也是新裝潢的，特別我們的心思也常常會擺在硬體多麼的舒適或豪華、有巧思，但這些都不重要，如果這個地方沒有盡心盡性盡意盡力愛上帝的人，也沒有愛人如己的信徒，這一切都是枉然。
- 我們的長者據點受到市政府、社區長輩很大的肯定，常常誇獎我們的團隊志工及場地硬體還有課程內容，我覺得我們同工們更需要警醒，我們會不會不小心就把眼光放在這些讚美及肯定，很在意這些外在的東西，而忘了這些都是主的恩典與榮耀，讓上帝在我們的服事中掌權，會不會到了某一天其實神已經不在我們當中。
- 全世界的教會都是同一個教會，但是人的罪性常常都喜歡在教會間去比較，偶爾就會聽到這種論點說，蒙恩堂不能輸給別的教會，代表教會出去服事要好好表現，不要給教會丟臉，我不懂為什麼服事神會跟丟臉扯上關係，又不是在表演或競爭，教會之間就是手足兄弟，是要丟甚麼臉，這種就是太過本位主義與信仰宗教化的思維。

二、分辨主降臨和世界末了的預兆

- 分辨假基督與假先知的迷惑
- 分辨面對苦難的正確態度
 - 不要驚慌；因為這些事是必須有的
 - 忍耐到底的，必然得救
 - 積極傳福音

三、分辨出末日預兆中最大的盼望

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http:// www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

